

践行责任投资理念 全面推进乡村振兴

——私募基金践行社会责任（支持乡村振兴专题）案例连载

（三）

编者按：中国证券投资基金业协会（以下简称协会）高度重视私募基金践行社会责任的研究和宣传推广工作，其中包括私募基金支持科技创新与产业转型升级、服务国家经济社会战略、开展公益慈善事业等方面相关实践案例的征集编撰工作，得到了行业机构的积极响应。协会在综合考虑案例机构合规性、主题契合度、编撰质量、成果价值等因素基础上，从所征集案例中精选出“乡村振兴”等六个专题的若干案例。本期推出私募基金支持乡村振兴案例连载第三篇——高毅资产聚焦乡村素质教育助力人才振兴。

需要特别声明的是：本期发布的案例，由行业机构自行申报并承诺申报内容的真实性和准确性，协会未对案例内容信息的真实性和准确性进行核实验证；希望社会各界予以监督，如发现相关案例在事实客观性方面有重大瑕疵，协会保留采取相应处理措施的权利。

本期案例的发布，并不构成对相关私募投资基金管理人投资管理能力和持续合规诚信情况和投资业绩的认定，不作为私募投资基金投资资金安全的保证，也不构成对投资标的企业经营业绩和管理水平的证明。案例主要内容如下：

高毅资产聚焦乡村素质教育 助力人才振兴

【案例背景】

扶贫先扶智，教育扶贫是扶贫和乡村振兴工作的重要任务，也是阻断贫困代际传递最重要且有效的途径。除专业科目教育外，素养教育也是青少年实现均衡发展不可或缺的一部分。助力乡村素养教育发展，让下一代的乡村孩子们能够拥有适应世界变化的综合能力，并怀揣对世界的热爱追求真理和理想，是乡村人才振兴和促进城乡融合的坚实保障。

【特色实践】

高毅资产¹积极响应国家号召，以促进教育均衡发展为己任，调动社会各界资源，倾力支持贫困乡村地区的素养教育。高毅资产成立了主要用于教育扶贫项目的高毅资产公益专项基金²，2019年，高毅资产与上海真爱梦想公益基金会（简称“真爱梦想”）展开合作，签署为期3年的专项基金协议，定向捐赠100万元设立“上海真爱梦想公益基金会-高毅资产公益专项基金”，每年将固定金额的投资收益深耕于乡村素养教育，促进城乡教育均衡。高毅资产也希望本次多方合作能成功示范政府与社会组织共创的全国脱贫攻坚、教育扶

¹ 上海高毅资产管理合伙企业（有限合伙）（简称“高毅资产”）成立于2013年，是一家专注于资本市场的私募基金管理公司。

² 资金来源为公司自有资金、基金经理捐赠、公司出品图书所获版税等。

智实践成果，打造出自身的公益影响力。

1. 建设梦想中心教室

2019年，高毅资产携手真爱梦想在河南省卢氏县捐建了5座梦想中心，在江西省宜春市宜丰县捐建5间“梦想中心”教室，均已在2020年年底竣工，并为老师们举办了第一次培训，学生在2021年春季开始了梦想课程。

2. 组织乡村教师培训

2020年暑期，高毅资产支持真爱梦想在河南省举行了2场乡村教师培训，邀请郑州、南阳6位梦想教师及数位大学生志愿者前往卢氏县，共90余人参加培训。在培训中，教师们积极参与，提升自我，向成为好的引导者迈进。

3. 举办“去远方”活动

2020年，高毅资产资助了来自甘肃、山西、安徽、云南的10支师生队伍，走出家乡，来到远方。该活动帮助孩子们在旅途中成为自信、独立自主、有担当的勇敢追梦人，真实地了解城乡现状、文化历史，激发探索精神与爱国爱乡的真挚情感。

高毅资产携手真爱梦想预计在3年内：（1）为贫困区域的学校捐建不少于15间梦想中心（含撬动当地政府共同投入），惠及约10000至15000名师生；（2）开展5至10场教师培训，支持组建教师沙龙，促进校际交流，构建当地区域教师成长共同体；（3）资助区域内约30支师生队伍走出大

山去远方研学计划，将惠及约 150 名乡村学生与 60 名乡村教师。

高毅公益专项基金管委会每年召开会议，对公益成效进行评估，以期不断改善梦想中心实施的效果，让孩子和老师得到更有价值的公益服务。2020 年，高毅公益专项基金继续在江西省宜春市开展活动，包括梦想中心教室建设及运营、乡村教师培训和“去远方”。

【取得成效】

高毅资产与真爱梦想共同搭建的梦想中心素养教育服务体系，为乡村贫困地区提供了硬件（梦想中心）、软件（梦想课程）、教师培训（梦想领路人计划）、线上交流社区（梦想盒子）等公益产品，提升了乡村教育工作者的成就感与幸福感，使得偏远乡村的孩子能够探索更广阔的世界和更多的人生可能性。

梦想中心素养教育服务体系成功创立了标准化、可复制的“梦想中心项目连锁店”公益服务模式，通过可持续的服务体系，培养当地教师的专业能力和教育理念，真正深入影响乡村教育。同时，该项目可以撬动政府的资金投入，尤其是在梦想中心已覆盖区域，捐赠资产带来更多的政府投入及当地企业参与，以修建更多的梦想中心。

高毅公益专项基金项目希望在 3 年打造示范区，在未来 10 年乃至更远的时间持续在乡村教育领域履行责任，为社会

公益与乡村振兴贡献一份力量。